

# 关系“解冻”后首批美议员访古

## 与古巴官员讨论两国关系正常化实际措施

由美国民主党参议员帕特里克·莱希率领的美国国会代表团17日抵达古巴首都哈瓦那，他们将与古巴当局商讨双边关系正常化事宜。当晚，纽约州州长办公室证实，纽约州州长安德鲁·科莫计划率贸易代表团访问古巴。

### 六人都曾访问过古巴

此次，莱希率领的美国国会代表团由6人组成，包括4名参议员和2名众议员，他们全部来自民主党且此前都曾访问过古巴。这是美古两国宣布寻求关系正常化以来，首次访问古巴的美国议员代表团。

依据此前披露的行程安排，莱希等人将与多名古巴政府官员会面、到访设在哈瓦那的美国利益代表处、同他国驻古巴大使交流商谈，并且还可能会见古巴教区红衣主教奥特加和古巴民间团体代表。讨论两国关系正常化所需要的实际措施将是代表团此访的主要内容。莱希称：“我们将针对两国对复交的预期目标和扩大合作交换意见，并将向古巴官方转达美国人民极为关注的一些课题。”代表团将于19日晚返

回美国。

“我认为我们见证了美古两国关系一次不同寻常的转变，我们想和古巴官员交流、了解他们的看法、看看接下来会发生什么。”莱希17日接受采访时表示，“我会让古巴官员充分表达自己的看法，我不会预先作出判断。不过，我也会表明我的观点。”

### 纽约州州长紧随其后

另据报道，美国纽约州州长办公室17日晚证实，纽约州州长安德鲁·科莫将率领一个贸易代表团访问古巴。科莫将是54年来访问古

巴的美国最高级别官员。

州长办公室在一份声明中说，科莫率团访问古巴是他新任期内推广纽约的系列计划之一。但声明没

有说明访问的具体日期。

据当地媒体报道，科莫可能在本月21日发表州情咨文时正式宣布出访计划。

### 六成美国人支持“解冻”

1959年古巴革命胜利后，美国政府一直对古巴采取敌视态度。1961年美国雇佣军入侵古巴失败后，美国和古巴断绝了外交关系。1962年，时任美国总统约翰·肯尼迪签署法令，正式宣布对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。

本月15日，美国财政部和商务

部宣布放松对古巴的贸易和旅行限制，这是奥巴马政府自去年12月宣布与古巴就恢复两国外交关系展开磋商后，采取的重要实质性举措。

本月7日至11日，美国皮尤研究中心随机调查了1504名成年人，了解其对于美古两国恢复建交的看法。16日公布的民调结果显示

，63%的受访者支持奥巴马重建双边关系的决定，66%认为奥巴马应当更进一步、结束针对古巴的贸易禁运。不过，在古巴未来是否会变得更加民主这个问题上，仅有32%的受访者给出肯定答案，大约六成人认为古巴极有可能保持不变。

美国副总统  
拜登

### 宅邸外响枪声



当地时间18日证实，副总统拜登位于特拉华州的宅邸外发生枪击事件，肇事车辆逃逸，事发时拜登夫妇不在家，目前尚未确认是否有子弹击中该处宅邸。

特工处发言人称，美国东部时间17日晚8点25分左右，拜登位于特拉华州格林威尔的宅邸外发生枪击事件，事发地点在距离宅邸很近的公路上，负责保护拜登安全的特工处人员听到多次枪声，并看到肇事车辆快速逃离现场。30分钟后，一名男子驾车“硬闯”，试图直接绕过负责保护拜登宅邸外围安全的警察。警方说，男子手上的火药残留检测呈阴性。不过，为进一步确定这名男子是否与枪击事件有关，警方还将对他进行质询。

特工处称，总统奥巴马、拜登夫妇已于17日晚获悉这一事件，特工处与特拉华警方正对事件动机展开联合调查。警方也在对拜登宅邸及周边住宅进行搜索，排查安保隐患。

拜登夫妇虽然在华盛顿上班，但经常返回特拉华州老家过周末。担任参议员时，拜登曾坐火车频繁往来于特拉华州与华盛顿之间。今年72岁的拜登是民主党角逐2016年总统大选的几位潜在候选人之一，但目前在党内的支持率落后于前国务卿、前第一夫人希拉里·克林顿。

日本民主党  
冈田克也

### 誓与安倍竞争



日本最大在野党民主党18日在东京举行临时大会，选举冈田克也为民主党代表（党首）。这位政坛经验丰富的老将当选后表示，他将努力带领民主党重新崛起，成为执政党自民党的有力竞争者。

冈田克也现年61岁，曾担任民主党代表、日本外务大臣、内阁副首相，堪称民主党党内元老。他在当选后说，希望能带领民主党重新赢得选民信任，打破自民党“一党独大”、朝野政党实力失衡的政坛格局，成为政权的有力竞争者。

“实现我们重返政权的目标并非易事，因此每个人都需要凝聚力量。”冈田克也说，“在迎来（今年春季的）统一地方选举、（明年）参议院选举和（下届）众议院选举之前，我们要重新获得公众信任。”

分析人士认为，民主党支持率长期在低位徘徊，党内又存在相当程度的分裂与对立，凝聚力亟待提升。在去年12月众议院选举中，许多选民虽不满“安倍经济学”等安倍政权政策或对日本的未来方向抱有疑虑，但苦于民主党等在野党群龙无首、拿不出替代自民党的方案，因而只好放弃投票或继续无奈地投票给自民党。

意大利总理  
伦齐

### 渐失主妇支持



意大利总理马泰奥·伦齐去年上任时，不少意大利民众期望这名年轻政治家向意大利政坛注入新的活力，重振国家经济。但是，意大利《晚邮报》18日发布的民调结果显示，伦齐所领导民主党的支持率从去年11月的38.3%跌至34.8%；其中，低学历者和家庭主妇们失去对伦齐信心的迹象尤为明显。

“家庭主妇们一方面受到经济危机影响，另一方面有时候期望政府能充当救世主，容易感到失望，她们正在转向支持右翼政党。”《晚邮报》说。伦齐的主要对手马泰奥·萨尔维尼所领导的中右翼派北方联盟最近呈现上升势头，支持率从去年11月的8.1%上升至12.8%。

### 尼日尔抗议者焚烧《沙尔利周刊》

18日，在西非国家尼日尔的首都尼亚美，抗议者焚烧封面印有先知画面的《沙尔利周刊》新刊。在尼日尔，90%以上的居民信奉伊斯兰教。尼日尔的穆斯林属于逊尼派。

### 近半数法国人反对刊登先知漫画

法国舆论研究所18日公布一项民意调查显示，近半数法国民众反对刊登伊斯兰教先知穆罕默德的漫画。

根据这项发布在法国《星期日报》上的民意调查，42%的受访者认为不应该刊登先知穆罕默德的漫画，因为这类漫画会让许多穆斯林不快。

此外，50%的受访者表示，他们支持“对互联网和社交网络上的自由言论加以限制”。

民调还发现，有81%的受访

者认为，如果拥有双重国籍的人士在法国领土上进行恐怖行为，应该剥夺其法国国籍。

对于涉嫌前往叙利亚等国参战的法国公民，68%的受访者支持禁止其回国。

此外，相同比例的受访者支持禁止涉嫌谋求加入极端组织的人士离开法国。

本月7日，设在巴黎的《沙尔利周刊》杂志社总部遭袭，包括主编在内的12人丧生。袭击者声称，作案动机是这家周刊此前多

次刊登先知穆罕默德的漫画。

事件发生后，全球各界在强烈谴责恐怖袭击行为的同时，也开始反思言论自由的界线和新闻报道的尺度。

不少人认为，《沙尔利周刊》的做法是对他人宗教信仰的亵渎，已超出了言论自由的范围。

本月14日，《沙尔利周刊》发行遭恐怖袭击后的首期杂志，封面刊登伊斯兰教先知穆罕默德的漫画，在伊斯兰世界引发愤怒。

(本版稿件据新华社)